

习近平回信寄语广大高校毕业生
把个人的理想追求融入党和国家事业之中
为党为祖国为人民多作贡献

新华社北京7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月7日给中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生回信,肯定他们到边疆基层工作的选择,对广大高校毕业生提出殷切期望。

习近平在回信中说,得知你们118名同学毕业后将奔赴新疆基层工作,立志同各族群众一起奋斗,努力成为可堪大用、能担重任的西部建设者,我支持你们作出的这个人生选择。

习近平指出,这场抗击新冠肺炎疫情的严峻斗争,让你们这届高校毕

业生经受了磨练、收获了成长,也使你们切身体会到了“志不求易者成,事不避难者进”的道理。前进的道路从不会一帆风顺,实现中华民族伟大复兴的中国梦需要一代一代青年矢志奋斗。同学们生逢其时、肩负重任。希望全国广大高校毕业生志存高远、脚踏实地,不畏艰难险阻,勇担时代使命,把个人的理想追求融入党和国家事业之中,为党、为祖国、为人民多作贡献。

习近平强调,各级党委、政府和社会各界要切实做好高校毕业生就业工作,采取有效措施,克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,千方百计帮助高校毕业生就业,热情支持高校毕业生在各自工作岗位上为党和人民建功立业。

习近平总书记一直非常关心高校毕业生就业工作,多次作出重要指示。中国石油大学(北京)克拉玛依校区2016年开始招生,435名首届毕业生来自全国16个省份,目前总体就业率接近85%,其中118人选择到新疆基层工作,近日,这118名毕业生给习近平总书记写信,汇报了大学四年学习和思想上的收获,表达了扎根西部、建设边疆的坚强决心。

本报讯(通讯员 王锡松 梁波)今年以来,我市各级民政部门深入贯彻市委一号文件精神,因地制宜,分类施策,依法依规调整划分村(社区)自治单元和设立自治组织和群团组织,积极推进搬迁群众有序参与社区治理,进一步完善搬迁新型社区组织架构,理顺管理机制,提升治理效能,截至6月底,已全面完成了全市1364个易地搬迁安置点自治单元调整划分工作。

“十二五”以来,我市积极推进移民搬迁安置工作,实现易地搬迁94.1万人。易地搬迁新型社区,既不同于传统的农村村落,也有别于完全意义的城市社区,特别是许多社区群众是跨区域安置,出现了人与土地、林地、户籍分离的现象,服务治理难度大,搬迁群众融入难,给基层社会治理带来了新的挑战。

今年以来,市民政局及时制定了《安康市易地搬迁村(社区)自治建设工作方案》《2020年全市易地搬迁安置点自治建设任务及责任清单》等多个指导性文件,按照“公共服务全覆盖、管理成本不增加、社区治理更有效”的原则,充分尊重民意,因地制宜,分类施策,精准指导,依法依规,结合辖区内村(居)委员会和村(居)民小组户人口迁入、迁出规模等情况,精准指导县区深入开展村(居)民委员会和村(居)民小组设立、撤消和范围调整划分工作,进一步完善搬迁新型社区组织架构,理顺管理机制,提升治理效能。截至6月30日,经各县区人民政府研究批复,全市1364个易地搬迁安置点,采取单设、联合、挂靠等三种方式,新设村级自治单元53个,融合、挂靠建设自治组织1311个。调整后,全市共有139个镇(街道),252个城镇社区、1673个行政村(农村社区)。

为进一步提升社区公共服务水平,我市各级民政部门还用足用好中省各类项目资金、市级福利彩票公益金、社会组织帮扶资金,统筹整合各类要素资源,重点倾斜支持易地搬迁村(社区)服务中心(站)、社区日间照料中心、农村幸福院、农村公益性公墓、农村留守儿童之家等综合服务设施建设。累计下拨项目资金2870万元,支持170个农村社区建成功能完善、便民利民的社区服务中心,健全易地搬迁村(社区)婚丧嫁娶、老年人活动、留守儿童关爱托管等功能,充分发挥了便民利民作用。

大事集中抓

—平利“统揽”赢脱贫纪要

通讯员 张权伟 吴星 沈奕君

氛围。”

认识“统揽”:脱贫攻坚是头等大事

山大人稀、沟壑纵横,交通信息不畅,群众思想保守,内生动力不足,“十二五”末,全县有贫困村79个、贫困户18507户,贫困人口44811人,贫困发生率22.4%……如何带领全县百姓打赢脱贫攻坚战?平利县将思想认识放到第一位,使全县各级党员干部牢固树立起“脱贫攻坚是头等大事”的认识。

从2016年开始,平利县委、县政府春节收假后的第一个会,就是以脱贫攻坚工作为“统揽”,进行安排部署;把脱贫攻坚考核在年度目标责任考核中的权重提升到镇为50%、部门为40%;

全县所有项目、资金向脱贫攻坚集中,新增财力主要用于贫困村、贫困户脱贫项目,在地方财政收入仅有1个亿左右的情况下,县本级财政收入每年单列7000万元用于脱贫攻坚;全县134个社会组织、222家市场主体投身扶贫事业,形成了专项、行业、社会三位一体

的扶贫格局。

在郑小东看来,用脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,首先体现在县委的统揽上,县委统揽脱贫攻坚,关键在于县委书记的统揽和带头上,县委作为脱贫攻坚的“一线指挥部”,充分发挥总揽全局、协调各方的作用,切实加强对脱贫攻坚工作的全面领导,把脱贫攻坚作为整个县域经济社会发展全局的纲,统揽全局,纲举目张,县委书记是脱贫攻坚的“一线总指挥”,就是要把脱贫攻坚作为自己履职尽责的头等大事,始终围绕脱贫攻坚任务落实负总责,想问题、理思路、做决策、抓落实,统筹做好进度安排、项目落地、资金使用、人力调配,推进实施等工作。

平利县脱贫办主任罗显平告诉笔者,正是县委的强力统揽和全面统筹,从而保证了抓脱贫攻坚的靶心焦点始终不变,攻坚力度始终不变。

机制“统揽”:干部下沉抓落实

万福山村是平利县8个深度贫困村之一,山高路远,脱贫难度大。2019年,

在脱贫攻坚最关键的时期,县长陈伦富到村担任脱贫攻坚总队长。

随后的时间,陈伦富一边统揽帮扶队伍,一边统筹产业发展。一年后,路通家门,水进民居,村里条件逐步转变,如今不仅建起了产业园,还迎来了民宿产业,产业基础不断夯实。

在打赢脱贫攻坚战中,平利县探索建立脱贫攻坚总队长机制,由县委书记、县长带头,所有县级领导、部门和镇党政主要负责人直接到村担任脱贫攻坚总队长,对村上的脱贫攻坚任务落实负总责,一人一村,实现137个村全覆盖。

脱贫攻坚总队长机制,只是平利县探索建立统揽带头抓落实机制的一个缩影。在脱贫攻坚中,平利县坚持从用人导向统揽,强化主战场用人大机制,制定出台各项干部激励措施,每年至少拿出15个科级领导岗位定向选拔一线优秀扶贫干部。多重抓落实机制激发了平利县各级领导苦抓真抓精神,他们纷纷把工作推进会、现场办公会开到村组院落,与群众面对面解剖麻雀、研究举措、解决问题;党员干部苦帮真帮,(下转四版)



安康生态农业开发有限公司在宁陕县城关镇八亩村流转土地150亩,发展黄金木耳种植大棚50个,年产值1万斤干货黄金木耳,产值超过250万元,全年季节性用工达到500人次,带动农户和贫困群众48户,目前产品销海内外,黄金木耳已经成为当地群众增收致富的“软黄金”。

杨宁 党欣春 摄

清晨,山头的云雾还未完全消散,汉滨区瀛湖镇桥兴村的茶叶产业园里就已经热闹起来,茶农们忙着剪枝、松土、锄草……

“可不能看老枝条势好而舍不得剪,给茶树剪枝莫要怕‘心疼’而舍不得,只有把老枝剪掉才能让茶树吸收更多的营养。”看着正在修剪茶树的工人不敢大张旗鼓的剪枝,唐汉邦有些着急了,随后就要来工具给工人示范剪枝的要领。

今年38岁的唐汉邦家在瀛湖镇桥兴村,山上是茶园,山下就是瀛湖。瀛湖是西北地区最大的人工淡水湖,也是国家南水北调工程重要的水源涵养地。

早年,初中毕业后的唐汉邦靠在山西煤矿打工挣钱改变了家庭贫穷的面貌。2009年,在周围村民的影响下,他用务工积累来的“第一桶金”返乡创业,在家门口开始了网箱养鱼生涯。

随后,唐汉邦还和村里人建起了渔业合作社,不少村民也因养鱼生活逐渐富裕起来。然而,随着网箱养殖大规模的发展,由于大量

投喂饲料,导致瀛湖库区水质持续下降。

“前些年,因为网箱养鱼的多,这水总有一股腥气。”唐汉邦说道。为保“一江清水供京津”,2017年年底,安康市启动实施了瀛湖网箱养殖清理整顿规范工作,对瀛湖库区3万多口养殖网箱全部取缔。

“网箱养鱼投资大,回报慢。刚开始不懂技术,没赚到钱。前两年终于挣钱了,却不让养鱼了。”网箱取缔的消息犹如晴天霹雳,唐汉邦一度彷徨。

作为村上数一数二的养鱼合作社,每年出鱼量近100万公斤,不能养鱼了,以后的出路在哪里?

虽然很不舍,但一想到滋养自己的母亲河变糟的水质,唐汉邦狠心拆除了900多口网箱,还给周围养鱼的村民做思想工作。

心情苦闷的时候,唐汉邦喜欢到瀛湖边散心,看看瀛湖的水,再看看瀛湖的山。“这山这么绿,这水这么清澈,既然不能在山下养鱼了,那就到山上去搞点啥。”唐汉邦这样寻思着。

得益于瀛湖旅游的勃兴与发展,在桥兴村周围的村组,不少群众因地制宜靠栽种枇杷而致富。在经过多次考察后,唐汉邦决定转产——上岸种枇杷。

说干就干。万事开头难,当初购买枇杷种苗时,供货商虽然拍着胸脯保证有90%以上的成活率,但却没有教授其如何才能保证达到这样的效果。因对枇杷栽种过程中肥料的配比和施肥方法与技巧不得要领,那一批枇杷树只有10%活了下来,损失了近10万元。

“隔行如隔山,毕竟刚转过来的产业,啥东西都比较生疏。”谈起刚转产时的艰难,唐汉邦这样说道。“就当是交学费了。”

在请教专家和不断摸索实践中,唐汉邦栽种了100余亩枇杷树,还组建了果业合作社,率先在当地开展了立体种养模式。

靠山吃山,靠水吃水。在唐汉邦看来,单一的种植风险大,收益有限。于是,在栽种枇杷的同时,他又将产业发展方向由岸上推向了高山。(下转四版)

全市首家离厅式自助办税区在高新区揭牌运行

本报讯(通讯员 罗楠)7月8日,全市首家离厅式自助办税区在高新区天一城市广场揭牌运行。

天一城市广场离厅式自助办税区是在市税务局和高新区管委会指导下,由高新区税务局和天一实业集团联合打造,全市首家在办税大厅以外设立的24小时自助办税区,是高新区优化提升营商环境、高效服务市场主体的又一创新探索。首批共设置3台自助办税终端,为纳税人提供发票领购、发票代开等服务,办理税收业务只需本人携带身份证件,根据相关提示,1至5分钟便可办理完成。24小时自助办税区的运行,打破了时间与空

间的限制,实现了办税智能化、自动化、科技化,365天全天候、无间断服务,更好地满足纳税人、缴费人多元化服务需求。

活动中,还对高新产业发展投资有限公司、天一商业管理有限公司、长兴建筑有限公司、睿智实业集团有限公司等10家,获得2019年度纳税信用评价A级的企业授牌。鼓励他们继续秉承“人无信而不立,业无信而不存,国无信而不强”的理念,以更强的社会责任感,树立标杆,立好榜样,做诚信经营的引领者和推动者,为安康高新区经济社会发展再做新贡献。

市公安局被公安部命名为“全国公安机关执法示范单位”

本报讯(通讯员 周瑞儒)近日,公安部下发了《关于命名“全国公安机关执法示范单位”的决定》,市公安局被命名为“全国公安机关执法示范单位”,全国仅6个市级公安机关获此殊荣,西北地区独此一家。

近年来,市公安局始终把执法规范化建设摆在突出位置,作为基础性、全局性工作来抓,紧紧围绕建设法治公安目标指向,以创建全国执法示范单位为抓手,以“智慧法制”为支撑,深化改革、完善机制、推进建设,全市执法办案场所智能化实现全覆

盖,执法管理更加集约高效,执法权力运行机制改革不断深化,执法主体建设全面加强,各级公安机关执法能力和执法公信力显著提升,公安队伍形象和作风显著改善,执法规范化建设实现跨越发展,有力推动了公安中心工作。此次命名,是市公安局第二次获此殊荣,也是公安部对安康公安机关执法规范化建设的充分肯定。市公安局将以此次命名为契机,进一步增强荣誉感责任感,充分发挥示范引领作用,持续深化执法规范化建设,为法治公安建设再立新功。

石泉县城建设荣获全省先进

本报讯(通讯员 孟少猛)日前,省政府办公厅通报了2019年度全省保障性安居工程建设县城建设和小城镇建设考核情况,授予石泉县“2019年度全省县城建设先进县”称号,授予石泉县城关街区“2019年度文化旅游名街区建设先进街区”称号。

近年来,石泉坚持把县城建设作为推进城镇化、统筹城乡发展、转变城市发展方式的龙头和抓手,以“老城片区功能提升、杨柳新区综合开发利用、江南新区功能完善”为工作重点,倾力打造“宜居宜业宜游”的美丽县城。该县不断优化提升城市环境,先后完成30余条背街小巷改造,建成城区人行天桥3座;县城公交总站和城西客运站建成投用,开通运营城乡公交线路7条;先后建成公园4个、绿地及公共活动场所23处,县城道路及公园、县

城绿化覆盖率44.11%。新改扩建城区公厕36处,建成三星级公厕1处。推进清洁能源覆盖,县城气化率达到85.9%。创新构建城乡环卫一体化,县城垃圾无害化处理率达到99.7%。健全完善商业金融服务设施,建成大型中型宾馆酒店20余家、金融机构营业网点16处、综合性超市5家、商业综合体4家、商业街4条、农贸市场3个、专业性市场3个;配套科教文卫公共服务设施,建成县档案馆、城市展览馆、大剧院等公共场馆10余处。深入挖掘特色文化资源,积极培育文化旅游要素。累计投资3.08亿元打造汉江古城AAAA景区,累计吸引文化旅游经营服务商户403户,城关文化旅游街区连续六年位列全省31个文化旅游名镇(街区)考核排名第一方阵。